
Notulen algemene ledenvergadering Plaatselijk Belang Nij Beets 

 

 Datum: 27-03-2025 
 Aanwezig: Fokke de Roos (voorzitter), Rick van Houten (wonen), Sjouke Zwaagstra 

(groen en wegen), WIesje Keizer (Penningmeester), Cobi Lageveen, Dea Elshof (secretariaat), Hilbert 
Hoekstra, Hendrik Bosma, Maria van Kessel, Lybrich Kramer, A Bijlsma, Durk Feenstra, Ans Feenstra, 
Marianne Elzinga, Rob Speelman, Jimke Nicolai, Jan Bok, Sake Bergsma, Janny Bergsma, Teun 
Geertsma, Ruurd Polet, Durk Durksz (gemeente), Franciscus Koopmans (gemeente), Sipke Vries, 
Albert Stoker, Ruurd Koopman, Heine Lageveen, Leon van Kesteren, Rinze Herrema, Pieter Nauta, 
Sietze van Houten, Sjouke van Houten, Elly Hoogeveen, Magrietta de Vries, Dethmer Wijnja, Bouke 
de Jong. 
Afwezig met kennisgeving: Ubbo Elzinga, Harm Tolsma (PB), Fokke van Houten.  

 

1  Welkom 
 Fokke heet iedereen welkom op jaarvergadering van de ALV. Er zijn drie afmeldingen  
 Binnengekomen: Ubbo Elzinga, Harm Tolsma (PB), Fokke van Houten. 
 
2 Notulen jaarvergadering 2024 (kunt u vinden op www.nijbeets.info )  
 Zijn i.v.m. technische redenen van de site geraakt. Gaan we nu niet bespreken, worden per e-

mail toegestuurd voor de geïnteresseerden. E-mailadres mag hiervoor op de presentielijst. 
Volgend jaar worden deze besproken.  

 
3 Korte evaluatie afgelopen jaar 

Bijzonder jaar, lintje voor Sietske Dijkstra, erg bijzonder moment voor Nij Beets en natuurlijk 
voor Sietske. Sietske vertelt hier later zelf meer over. 
De leegstand van de Jasker is een onderwerp wat speelt. Carex is eruit en nu komen er 
Oekraïners in de Jasker. De gemeente heeft ons bevestigd dat er geen statushouders in Nij 
Beets komen zegt Fokke. Ook  Durk Durksz geeft hier op aan dat dit niet gaat gebeuren.  
De winkel, moeilijk om rond te krijgen. Sjoerd wil stoppen, lastig om een vervanger te vinden. 
PB maakt zich hier zorgen over en er zijn gesprekken over geweest, maar het blijft moeizaam.  
PB blijft druk met wonen en 
Jeroen bedankt voor het beheer van de website!  
Afgelopen week ondernemersavond Anker & Anker geweest. Opkomst was niet heel hoog, 
maar desondanks wat het geslaagd. Erg leuk om deze mannen in het Trefpunt te hebben.  
 

4 Groen en wegen (Sjouke) 
Dit jaar niet veel spectaculaire dingen. Vooral klachten over de stoepen. Er is contact 
geweest met de gemeente, ze proberen ze veilig te houden.  Maar er komen nog meer kabels 
door de stoepen dus gaan ze niet meteen volledig aan te pakken. 
Buiten Beter app: werkt top! Als er een melding wordt gemaakt dan reageert de gemeente 
hier snel op. Sietske Dijkstra bevestigt dit.  
Vraag uit de zaal: Welke kabels komen er? Stoep is 2x open geweest nu, ziet er nog wat 
hetzelfde. Misschien goed om als er nieuwe kabels komen om zand mee te nemen.  
Fransiscus geeft aan dat het vlak gestraat wordt, zij nemen geen extra zand mee. 

 BuitenBeter app werkt ook voor handhaving, dus bijvoorbeeld voor de boten op het kanaal.  
Durk Durksz geeft aan, melding is erg belangrijk. Als er geen melding komt, gebeurt er ook 



niks.  
Vanuit de zaal komen complimenten voor de BuitenBeter app. Het werkt top. Sjouke geeft 
ook aan, dit blijft ook onze verantwoordelijkheid als dorpsgenoten. Hondenpoep en 
overhangend groen. Sjouke geeft aan hondenpoep blijft een groot probleem, wat kunnen wij 
hieraan doen? We moeten elkaar hierop blijven aanspreken.  
Franciscus geeft aan er wordt ook huisvuil gedeponeerd hierdoor zijn de bakken ook eerder 
vol.  
Rinze de Wagt vertelt dat er ook bij de pomp vuil gedeponeerd wordt, die daar niet horen. 
Vanuit de zaal: weg naar Akkrum/Aldeboarn zou fijn zijn als hier strepen op komen te staan. 
In Aldeboarn gaat het prima, zodra het deze kant op komt wordt het minder met de belijning. 
Bochten zijn ook gevaarlijk. Er is een stuk waar geen strepen meer op staan.  
 
Actie voor PB om dit uit te zoeken.  

  
Durk Durksz, bij nieuwe wegen komen geen strepen meer op, er worden verschillende 
kleuren toegepast. De gemeente ziet dat dit het al een stuk veiliger maakt.  
Wat geldt er voor het fietspad? Komt hier belijning. Nee komt er niet.  
 
Fietspad DN-weg: wanneer wordt dit aangepakt? Is al 25 jaar aan de gang. Sjouke geeft aan 
dat er geen duidelijk antwoord is. Durk Durksz geeft aan, het klopt dat het een probleem is. 
De gemeente weet niet wat ze ermee aan moet. Uitdroging van ondergrond is een groot 
probleem en daar is geen oplossing voor. Het is lapwerk en meer kunnen we niet oplossen 
nu. Als er gaten en scheuren inzitten dan melden via de BuitenBeterapp.  

 
 Vanuit de zaal: het is nu niet meer veilig, dit is ook het verantwoordelijkheid van de 

gemeente. Gestuiter bij de Carolinahoeve op het fietspad.  
 
Op dit moment doet de gemeente niet meer dan oplappen.  
 
Sjouke geeft aan, hier moet gewoon nieuw asfalt op, na 40 jaar. Heine bevestigd dit. Het is 
tijd voor onderhoud.  
Wytze geeft aan, het kan wel goed. Krúswei is wel goed, dit is een andere gemeente.  
 
Sjouke geeft aan Blauwe Kampwei wordt aangepakt, dit is goed nieuws!  
 
Polderhoofdkanaal, walbeschoeiing is slecht. Wordt dit nog aangepakt. Heeft te maken met 
de verantwoordelijke? Wie is dit? Gemeente, Waterschap etc. 
 
Schouwstraslús, wordt veel rotzooi achtergelaten. Klopt het dat het picknicktafels weg zijn? 
Ja dat klopt, PB heeft deze verwijderd, waren verrot. Actie voor PB: contact met het 
waterschap over de rest van de rotzooi die achtergelaten is.  
 
Sietske vraagt kan ik ook iets melden bij de provincie? Franciscus geeft aan, gewoon bellen.  
 
Dedmer: Van wie is de Blauwe kampwei voorbij het zwembad. Ondergrond van het 
waterschap? En bovengrond van de gemeente geeft Dedmer aan. Volgens Sjouke is het van 
het waterschap. Volgens Durk kan het ook niet van 2 partijen zijn. 
 



5 Wonen 
Weinig veranderd t.o.v. vorig jaar. Rick zit nu 8 jaar bij PB en helaas is er in die 8 jaar nog 
weinig veranderd.  
 
Koopmans: 
Kuin is druk bezig om alle vergunningen rond te krijgen. Ruurd is aan het opruimen. Het 
wachten is op de raad. Daar moet het nog langs. Durk Durksz geeft aan, deel moet ook nog 
langs de gemeente ivm stikstofproblematiek.  Hierna kan helaas in de raad. Provincie geeft 
op dit moment nergens vergunningen voor ivm stikstofproblematiek. 
 
Geawei: 
Windgroep (6 woningen) en van Houten.  Deze moeten beide ook nog door de raad. Bij van 
Houten is de boerderij al gesloopt en wordt het bouwrijp gemaakt.  
Windgroep gaat dit jaar kavels verkopen. 
 
Zowel met Windgroep en Kuin is de afspraak dat de mensen die een link hebben met Nij 
Beets hebben voorrang. Tip hierbij is wel te zorgen dat de financiering alvast geregeld is.  
Als de website in de lucht komt zorgt PB voor een bericht in de Nijsbeetster en in de 
buurtapps. 
 
Rick stopt na 8 jaar en dit is nog niet afgerond. Wonen valt ook onder de DOM, hier blijft Rick 
bij betrokken.  
 
Marianne: wat als er meerdere belangstellenden zijn voor 1 kavel? Dan wordt er geloot.  
Vanuit de zaal: Komen er bij de Jasker ook woningen? Nee is niet de bedoeling. 
 

6 Jaarverslag penningmeester 
 Wiesje bespreekt de financiën met de zaal. (Zie bijlage)  
 Vorig jaar is er van 3 jaren contributie geïnd. Laatste afschrijving is 7 euro geweest, dit is 
 besloten op de ledenvergadering van 2024. 
 Dorpsbudget: is voor het dorp, geldt per inwoner.  
 SCW subsidie: Skulhoal en ouderengym 
  
 Vraag van Pieter: Is PB bezig met het potje voor het Bjinstap? Ja zijn we mee bezig.  
 We zijn ook aan het kijken naar een bijdrage van de gebruiker. Het idee is een QR-code 
 op te hangen om een bijdrage te doen. 
 Rinze geeft aan: destijds is er gesproken over eigendom van het Bjinstap. Eigenlijk wou 
 PB dit niet helemaal niet, maar dit is toen wel besloten. Misschien kan de gemeente WOZ 
 kwijtschelden? En er zou ook een gesprek kunnen plaatsvinden met het Damshus  
 Misschien?  
7 Kascontrole 
 Rob en Rinze hebben de kascontrole gedaan.  
8 Gebiedsfonds 

bijdrage gedaan voor de zonneboot, beachvolleybal, roeisloepboot, picknicktafel bij het 
Trefpunt. 

 
9 Benoemen nieuw kascommissielid 



 Rob heeft het nu 2x gedaan. Pieter meldt zich aan. Volgend jaar doen Pieter Nauta en  Rinze 
de kascontrole. 
 
10  Bestuurswisseling 

Rick houdt er mee op dit jaar, na 8 jaar.  
Cobi wordt aangedragen als vervanger voor Rick. Is de zaal akkoord? Ja de zaal is akkoord. 
 

11  Rondvraag 
 Wytze: ik las dat jullie op zoek zijn naar nieuwe leden? Hoe gaan jullie dit doen? Kunnen 
 we dit combineren met Damshús? Dea benoemt de welkomstas. Is een project voor PB     om 
dit te gaan oppakken. 
 Rob: Hebben jullie nog nagedacht over het beheren van de financieen van de buurten? Ja  
hebben we onderzoek naar gedaan, er zijn plaatselijk belangen die dit doen maar dit vergt erg veel 
tijd. Wij hebben besloten het niet te gaan doen. 
 Sietske: Wat als iemand woont in het kanaal? Dit moet gemeld worden bij handhaving. 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------      
BLOM BY BEETS IN DE PAUZE: plan BinDerBij 
 
NA DE PAUZE:  
 
BlomByBeets 
Lybrich houdt een presentatie over BlomByBeets. De laatste jaren zijn we mensvriendelijker 
geworden maar minder vriendelijk voor groen en dieren. Hier is de focus voor BlomByBeets op.  
Activiteiten van 2024 worden besproken.  
19 april 2025 Stekjesdei 
3 mei 2025 Boartersdei 
e-mailadres van BlomByBeets staat elke maand in de Nijsbeetster. Zijn er opmerkingen, ideeën of 
vragen? Mail vooral met BlomByBeets. 
 
DOM 
1,5 jaar geleden begonnen met de DOM, is een zoektocht. Helemaal terug naar het begin, opgezet 
om overlap te veroorzaken tussen de verschillende verenigingen. Om te zorgen dat we weten wat er 
speelt in het hele dorp. 
Werkgroep: 

Wonen 
Bloeizone 
Duurzaamheid (Krigel) 
Voorzieningen 
(recreatie/toerisme), ligt stil. Via PB zit Damshús in de DOM.  
 
Stuurgroep overleg was al gedaan. Er is toen gesproken over of wij wel de afspiegeling zijn van het 
dorp. Hierna zijn we weer teruggegaan naar de tekentafel. Er is een vragenlijst opgesteld met QR-
code. Deze wordt gedeeld in het dorp en we hopen op veel reactie. Hier richt iedereen vanuit de 
DOM zich nu op. Het zijn lange trajecten, het alternatief is niks doen.  
Vanuit de zaal: Hebben jullie het gevoel dat dit tot iets leidt? Ja geeft Rick, er zit een hele 
enthousiaste groep.  



Krigel 
Hilbert vertelt , 10 jarig bestaat.  
Er zijn 4 sporen:  
Individueel: kennis delen. Wat kan men doen? Batterijen, warmtepompen 

 
Financiële gedeelte: er zijn 2 energiecoaches, die zijn hier mee bezig. Is er behoefte in Nij Beets 
ondersteuning te krijgen bij subsidies bijvoorbeeld. 

 
Collectief: huurwoningen bijvoorbeeld, het zou fijn zijn dat er collectief voor wat gedaan worden aan 
het verduurzamen van de huurwoningen.  
Huurwoningen is misschien nog wel een onderwerp wat mee kan in de DOM. Ze vinden 
verduurzaming erg spannend, bang voor huursverhoging. Krigel probeert nu een plan te maken 
samen met de huurders om te kijken of er gezamenlijk richting de gemeente te gaan. 

 
Collectief: energieneutraal als dorp. Bijvoorbeeld een windmolen op lange termijn, batterij of meer 
zonnepanelen. Dit is echt allemaal lange termijn werk.  
Er is ook een uitnodiging gekomen vanuit het Groen Leven over uitbreiding van het zonnepanelen. 
Krigel heeft hierin ook de plaatselijk belang aangehaakt. 
 
Nu bezig met verlichting in het paadje tussen van Eedenstrjitte en Doarpsstrjitte. 
Hoogtepunt ook met groen leven, onderhandelen over bedrag wat uiteindelijk bij het gebiedfonds. 
 
Er wordt gekeken naar lokaal opwekken en verbruiken.  
Veel samenwerking met de gemeente, interactie met de gemeente gaat goed.  
 
Landelijke aanpak isolatie: Heine Tolsma heeft meegedaan als pilot. Is nu geen pilot meer. Er zijn 
energieverkenners, die begeleiden daarin. Er zijn wel criteria aan verbonden, maar er is dan ook geld 
te verkrijgen uiteindelijk. Je mag ook zelf isoleren. Alleen materialen afnemen bij Kluswijs Ureterp. 
Voor glas geldt, eerder moest het 8m2 zijn nu mag het al vanaf 3m2. 
 
energievisie Nij Beets, samen met de gemeente. Nij Beets is één van de eerste dorpen waarin dit gaat 
gebeuren. 
 
Wat wil Krigel: aanspreekpunt voor het dorp qua energie. Zijn er mensen met interesse voor Krigel? 
Er zijn een aantal bestuurders die al 10 jaar zitten, misschien een opvolger?  
 
De Revolutie van de Rinsema’s 
Beaudine Wagenaar komt uitleg geven over het project bij vd Wiel.  
Vergadering wordt gesloten. 


